

PROTOKÓŁ NR LI/14

z posiedzenia

Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy

w dniu 29 października 2014 r.,

która odbyła się w Starostwie Powiatowym w Wieluniu (sala 126)

W posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

- | | |
|-----------------------------|--|
| 1. Pani Krystyna Miśkiewicz | - przewodnicząca Komisji Zdrowia |
| 2. Pan Franciszek Widera | - z-ca przewodniczącej Komisji Zdrowia |
| 3. Pan Włodzimierz Sygulski | - członek |
| 4. Pani Henryka Dubecka | - członek |
| 5. Pan Józef Kowal | - członek |
| 6. Pan Leszek Bak | - członek |

Nieobecny: Pan Jan Magiera

Lista obecności radnych oraz gości obecnych na posiedzeniu Komisji stanowi załącznik do protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie LI posiedzenia Komisji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z L posiedzenia Komisji.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLIII/282/14 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 24 marca 2014 r. w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na teren powiatu wieluńskiego wg algorytmu w 2014 roku na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu wieluńskiego na 2015 rok.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.
8. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w 2014 r.
9. Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.
10. Zamknięcie LI posiedzenia Komisji.

Pkt 1

Otwarcie LI posiedzenia Komisji.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji otworzyła LI posiedzenie Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu. Powitała wszystkich członków komisji oraz gości przybyłych na posiedzenie.

Pkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obrady są prawomocne, bowiem na 7 członków komisji obecnych jest 5.

Pkt 3

Przyjęcie porządku obrad.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do porządku obrad? Nikt się nie zgłosił. Zapytała, kto jest za przyjęciem proponowanego porządku obrad?

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) przyjęła porządek posiedzenia (głosowało 5 członków Komisji).

Pkt 4

Przyjęcie protokołu z L posiedzenia Komisji.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji poinformowała, że był wyłożony do wglądu protokół z L posiedzenia komisji. Zapytała, czy ktoś ma uwagi do protokołu? *Nikt się nie zgłosił.* Zarządziła głosowanie. Zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu z L posiedzenia Komisji?

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) przyjęła protokół z L posiedzenia Komisji (głosowało 5 członków Komisji).

Pkt 5

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLIII/282/14 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 24 marca 2014 r. w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na teren powiatu wieluńskiego wg algorytmu w 2014 roku na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w przedmiotowym punkcie i zapytała, czy pani dyrektor chciałaby coś dodać do tego materiału? Udzieliła głosu pani dyrektor Drutowskiej.

Pani Danuta Drutowska – dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wieluniu omówiła przedmiotowy projekt uchwały. Dodała, że bardzo ją cieszy, że te środki trafią do PCPR-u, ponieważ na obecną chwilę są już potrzeby na kwotę w wysokości ponad 40 tys. zł.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji powiedziała, że najlepszą rehabilitacją dla osoby niepełnosprawnej jest rehabilitacja zawodowa,

ale zgodziła się z tym, że są również ogromne potrzeby na środki pomocnicze. Udzieliła głosu pani dyrektor Pilarczyk.

Pani Beata Pilarczyk – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wieluniu poinformowała, że do urzędu pracy wpłynęły 3 wnioski od pracodawców na doposażenie miejsc pracy. Przekazała, że pierwszy z wniosków nie spełniał wymogów formalnych, ponieważ działalność tej firmy nie była prowadzona przez ustawowy okres 12 miesięcy. Drugi wniosek nie był i nie został uzupełniony w terminie o załączniki o zdolności kredytowej i obrotach z banku, które były sprecyzowane we wniosku i są wymagane przez Ministerstwo. Trzeci wniosek nie posiadał załączników, a w momencie, kiedy pracodawca został wezwany do uzupełnienia dokumentacji, złożył rezygnację. Ponadto dodała, że był złożony także jeden wniosek na dotację dla osoby niepełnosprawnej, ale kiedy miało już dojść do negocjacji, to ta osoba bezrobotna się wycofała. Dodała, że PUP w bieżącym roku dysponował środkami na aktywizację osób bezrobotnych z Funduszu Pracy. W ramach tych środków zostało zaktywizowanych 35 osób niepełnosprawnych. Zaznaczyła, że cały czas na stronie urzędu była zamieszczona informacja nt. środków z PFRON-u, którymi dysponuje urząd. Zostały również poinformowane telefonicznie wszystkie osoby niepełnosprawne zarejestrowane w urzędzie, że są takie środki. Zorganizowane zostały trzy spotkania dla osób chętnych. Zauważyła, że największą barierą jest zabezpieczenie tych środków. Przekazała, że zorganizowano jeden staż dla osoby niepełnosprawnej i jest on w trakcie realizacji.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu radnemu Magierze.

Radny Jan Magiera stwierdził, że jest niewiele osób niepełnosprawnych z umiarkowaną niepełnosprawnością, którzy kwalifikowaliby się do zatrudnienia w zakładzie na stanowisku dla niepełnosprawnych, więc trzeba im utworzyć nowe stanowisko pracy. Zauważył, że to wiąże się z dużymi kosztami i to może być barierą.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że pieniądze, które przekazuje PFRON są na doposażenie miejsca pracy, a kwota jest duża, więc jest za co wyposażyć to stanowisko. Udzieliła głosu radnej Dubeckiej.

Radna Henryka Dubecka – członek Komisji odniosła się do kwestii zabezpieczania środków oraz znalezienia poręczycieli, aby móc się starać

o pozyskanie środków z PFRON-u. Zapytała na czym polega poręczenie w tym przypadku?

Pani Beata Pilarczyk – dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Wieluniu przekazała, że wniosek o dotację był złożony przez jedną osobę, ale ona nie wie z jakiego powodu ta osoba zrezygnowała. Poinformowała, w jakich przypadkach może nastąpić konieczność zwrotu środków i dodała, że jeśli działalność i dochód tego bezrobotnego, który rozpoczął działalność będzie tak niski, że nie będzie można tej kwoty z niego ściągnąć, to wtedy ta kwota jest ściągana z poręczycieli. Zaznaczyła, że miejsca pracy tworzone przez pracodawców dla osób niepełnosprawnych są kontrolowane przed uruchomieniem przez Państwową Inspekcję Pracy.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś jeszcze ma pytania? Nikt się nie zgłosił. Zarządziła głosowanie.

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu zmieniającej uchwałę Nr XLIII/282/14 Rady Powiatu w Wieluniu z dnia 24 marca 2014 r. w sprawie podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających na teren powiatu wieluńskiego wg algorytmu w 2014 roku na realizację zadań określonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (głosowało 5 członków Komisji).

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji w związku z ostatnim posiedzeniem komisji zdrowia w kadencji 2010-2014, podziękowała panią dyrektor za miłą współpracę.

Pkt 6

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu wieluńskiego na 2015 rok.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu panu naczelnikowi Owczarkowi.

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego omówił przedmiotowy projekt uchwały.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu radnej Dubeckiej.

Radna Henryka Dubecka – członek Komisji zapytała, czy w bieżącym roku były jakieś sygnały, że któraś z aptek nie pracowała tak, jak powinna?

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego powiedział, że w ubiegłym roku nie było takich sygnałów. Poinformował, że na każdej aptece powinna wisieć informacja, która apteka pełni nocny i świąteczny dyżur.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś jeszcze ma pytania? Nikt się nie zgłosił. Zarządziła głosowanie.

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie powiatu wieluńskiego na 2015 rok (głosowało 5 członków Komisji).

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu panu naczelnikowi Owczarkowi.

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego omówił przedmiotowy projekt uchwały.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś jeszcze ma pytania? Nikt się nie zgłosił. Zarządziła głosowanie.

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu w Wieluniu w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Powiatu Wieluńskiego w roku 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie” (głosowało 5 członków Komisji).

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji w 2014 r.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji złożyła sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji i poinformowała, że Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy w 2014 roku odbyła do tej pory 8 posiedzeń. Plan pracy komisji został zrealizowany z jednym wyjątkiem dotyczącym punktu, który był zaplanowany do realizacji w październiku pn. „Sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ w Wieluniu za trzy kwartały 2014 r.”. Poprosiła naczelnika Owczarka o wyjaśnienie, dlaczego ten materiał nie został przedłożony radnym?

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego przekazał, że ten punkt mógłby zostać zrealizowany, ale dane nie byłyby aktualne, ponieważ cały czas jeszcze spływają dowody księgowe po trzecim kwartale. Dyrekcja mogła przygotować materiał na dzień 15 października, ale byłby on niepełny, a i tak musiałby on być potem ponownie przyjmowany. Stwierdził, że komisje mogą zająć się tym materiałem w okolicach 10 listopada, ponieważ ten materiał będzie do dyspozycji.

Radny Jan Magiera – członek Komisji zaproponował, aby całkowicie zrezygnować z rozpatrywania tego sprawozdania. Złożył formalny wniosek

o nierozpatrywanie punktu pn. „Sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ w Wieluniu za trzy kwartały 2014 r.”.

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego poinformował radnych na jakim etapie jest zakup i instalacja tomografu komputerowego marki Toshiba. Poinformował, że tomograf będzie czynny najprawdopodobniej w listopadzie.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji udzieliła głosu radnej Dubeckiej.

Radna Henryka Dubecka – członek Komisji zapytała, jaki jest całkowity koszt tomografu?

Pan Aleksander Owczarek – naczelnik Wydziału Ogólnego poinformował, że drugi przetarg zmieścił się w kwocie niecałych 1,5 mln zł i była to firma Toshiba.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji w związku z brakiem pytań do sprawozdania z planu pracy komisji zapytała, kto jest za wnioskiem zgłoszonym przez radnego Magierę, aby odstąpić od przyjmowania „Sprawozdania o przychodach, kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ w Wieluniu za trzy kwartały 2014 r.”?

Komisja Zdrowia, Bezpieczeństwa i Aktywizacji Rynku Pracy Rady Powiatu w Wieluniu jednogłośnie (przy 5 głosach „za”) podjęła decyzję o odstąpieniu od rozpatrywania punktu zaplanowanego w planie pracy komisji na miesiąc październik pn. „Sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym SP ZOZ w Wieluniu za trzy kwartały 2014 r.” (głosowało 5 członków Komisji).

Pkt 9

Sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się nie zgłosił.


Pkt 10

Zamknięcie LIposiedzenia Komisji.

Radna Krystyna Miśkiewicz – Przewodnicząca Komisji zamknęła
LI posiedzenie komisji.

Protokołowała

Paulina Sitek

Przewodnicząca Komisji

Krystyna Miśkiewicz